

我市入选省专利转化重点城市

是皖北地区唯一入选城市

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市市场监管局了解到,安徽省市场监管局公布了2022年度专利转化专项计划项目立项单位名单,经单位申报、省局审查、专家评审及会议审定,蚌埠市入选安徽省专利转化重点城市,也是皖北地区唯一入

选城市。实施专利转化专项计划,旨在不断完善专利转化运用激励机制,深化知识产权运营服务体系,提升知识产权转化率和实施效益,促进创新成果更多惠及中小企业。对于全面提升知识产权创造、运用、

保护、管理和服务质效,发挥知识产权作为技术要素核心载体的重要作用,推动专利技术转化实施,助力中小企业创新发展具有重要作用。近年来,我市深入实施知识产权强市战略,着力打通知识产权运营链条,突出特色,打造精品项目和工作

亮点。下一步,我市将严格按照高标准建设专利转化重点城市工作部署要求,严格按照专利转化项目建设方案,完善工作机制,强化目标管理,高质量完成项目建设任务,确保专利转化工作取得实效,为加快推进知识产权强市建设提供重要保障。

严查“年夜饭”等重点领域食品安全

我市发布“年夜饭”食品安全温馨提示

守护百姓春节餐桌安全

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 马晓峰)春节将至,市市场监管局组织开展食品专项监督检查,加大对食品企业的监督检查力度,全力守护百姓餐桌安全。为了使广大消费者吃得安心、放心、开心,该局对全市餐饮单位和消费者发布“年夜饭”食品安全温馨提示。

为强化节日期间企业食品安全管理,市场监管部门严格落实食品安全主体责任,督促餐饮服务提供者严格落实从业人员健康管理制度、食品安全自查制度、食品进货查验记录制度、原料控制要求、过程控制要求、食品安全事故处置方案等。大力推行公勺公筷(公筷)、光盘行动,坚决防止餐饮浪费。以环境卫生、从业人员管理、食品加工制作、食品添加剂使用、餐用具清洗消毒等重点环节,加大监督检查力度和抽检频次。

年夜饭条件的餐饮服务单位,要坚决禁止其承办年夜饭。”市市场监管局相关部门负责人介绍。

“年夜饭”食品安全温馨提示

面向全市餐饮单位,市市场监管局提醒,餐饮单位应依法取得食品经营许可证(或安徽省小餐饮信息公示卡),并按照许可范围经营。要健全从业人员健康管理制度,并严格落实。要严格落实食品原料进货查验制度,不得采购和使用腐败变质、有毒有害、超过保质期等不符合安全要求的食品,保存进货票据,建立进货台账。后厨加工区域无明显油污,防鼠防蝇等设施齐全,刀具无锈迹,砧板无霉斑,垃圾桶加盖并及时清理。冷藏冰柜温度应低于0℃~8℃,冷冻冰柜温度应低于-12℃,冰柜中食材应生熟分开、荤素分开存放。食品原料储存时应离墙离地放置。配备与供

餐能力相适应的餐用具清洗和保洁设备,保证餐用具经严格清洗消毒后存放。

特别提醒的是,超过100人的聚餐时,应做好食品留样。每种食品留样不少于125克,在专用冰箱内冷藏保留48小时,并做好留样记录。

广大消费者在就餐前,应注意查看餐饮单位是否取得有效经营许可证以及是否公示员工健康证。就餐时,要注意分辨食物是否变质、是否有异物,不要吃感官性状明显异常和未烧熟煮透的菜肴。点餐时,应根据就餐人数适量点餐,吃多少点多少,厉行节约,杜绝餐饮浪费。

同时提醒广大消费者,如遇到疑似食物中毒等食品安全事件,应及时拨打“12315”或“12345”向市场监管部门投诉举报,一旦发生恶心、呕吐、腹痛和腹泻等疑似食物中毒症状要立即就诊,注意保存好就餐票据、就诊记录等相关证据。

严查年夜饭等重点领域食品安全

为做好春节期间食品安全监管工作,市市场监管局以农村、城乡接合部、大型超市、农贸市场等重点区域,重点专项抽检粮食加工品、食用油、油脂及其制品、调味品、肉制品、乳制品、农产品、水产品等食品,计划抽检100批次,重点检验兽药残留、重金属及微量元素、农药残留、过氧化值、防腐剂、食品添加剂、微生物及生物毒素等项目。食品抽检结果将在春节前依法全面公开。

橙意守护 让回家路更暖

本报讯(通讯员 孟婧雅 文/图)“阿姨,我来帮您拿行李。”“小朋友,出门要戴好口罩哦!”“师傅,您没取票也甭着急,咱们现在是电子客票,直接刷身份证进站乘车很方便的。”春运首日的蚌埠火车站,一群年轻的“小甜橙”,以细致热情、成熟干练的志愿服务,为返乡旅客保驾护航。



继与蚌埠市长途汽车站成立“畅行联盟”,组织青年志愿者做好“铁转公”“公转铁”旅客引导,优化中转换乘出行体验,开展“公铁携手 畅行无忧”便捷换乘志愿服务后,经过几年春运志愿服务的传承、创新,蚌埠火车站不断丰富志愿服务内容,与团市委持续深化合作,切实提升“青春志愿,情满旅途”志愿服务工作品牌质效,五年来,共有261名青年志愿者通过现场面试、安全知识普及、铁路客运服务知识培训,在铁路春运志愿服务中踊跃奉献爱心、展现青春风采。

1月7日,37名来自高校的青年志愿者与14名铁路青年志愿者围绕“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的工作目标,分别在火车站进站口、售票厅、安检处、候车室、雷锋服务站等向旅客提供路线咨询、换乘引导、母婴辅助、应急救援、秩序维护、扶老携幼、防疫健康提醒、“新春送万福”

等贴心便民服务,以火热实践积极践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神。刚送完换乘长途汽车的重点旅客回到候车室的青年志愿者刘景旗发现座位上坐立不安的旅客陈老汉,原来

志愿者们向旅客讲解乘车安全注意事项。

扛着大包小包独自返乡的陈老汉的行李编织袋背带断了。“这下麻烦了,从蚌埠回砀山还要三个多小时呢!”刘景旗把老人扶到“洪祥工作室”候车专区,帮他重新加固了行李编织袋,并

为他填写了蚌埠火车站重点旅客乘车服务卡:“大爷,不麻烦,等您乘坐的这趟车检票了,我们帮您把行李送上车!”

突发情况帮一帮,路线不明引一引。与同伴刘景旗一样在岗位上忙碌的还有21岁的预备党员、志愿者王昕悦。再过四天,关于对她预备党员转正的党员大会即将召开。能在投身春运志愿服务工作的同时迎来这一庄严时刻,王昕悦很激动,也对“赠人玫瑰,手有余香”感触更深:“我是在志愿服务中成长起来的,这不仅锻炼了我的沟通协调能力和能力,更让我体会到了‘越付出,越快乐’的真谛,希望自己未来可以帮助更多的人。”

蚌埠火车站客运车间团支部书记、售票员李柳依是志愿服务活动中的“熟面孔”。春运前夕,她组织团支部的团员青年们集体学习新版《铁路旅客运输规程》。在李柳依看来,“新客规”的“上线”就是进一步提升铁路客运服务品质、提供更加美好出行体验的便民暖心举措。今年春运,她将继续和同事们坚守岗位,以专业、周到的服务擦亮蚌埠火车站“洪祥”工作品牌,以“青”力“青”为诠释好“人民铁路为人民”服务宗旨。

秦集社区中心天河路社区:

暖心小分队关爱不停歇



本报(通讯员 崔娜)网格员是党和政府与群众的“连心桥”,是基层平安的守护者。近日,秦集社区中心天河路社区网格员化身暖“跑腿侠”,为行动

不便的老人送去退烧药,用心倾听居民声音,及时解决居民诉求。

在走访入户中,网格员还向辖区居民宣传党的二十大精神,及时将党的好声音、好政策传递给群众,把党的关怀送到群众心坎。针对辖区年龄较大、行动不便无法参加社区组织集中学习活动的党员,社区通过“送书送教”关爱活动,第一时间把相关书籍亲自送到老党员手中,为他们奉上“精神食粮”。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位:安徽省蚌埠闸工程管理处

天桥街道:

开展烟花爆竹禁售禁燃禁放工作

本报讯(通讯员 朱如意)为进一步消除安全隐患,防范安全事故发生,天桥街道多措并举开展烟花爆竹禁售禁燃禁放工作。

该街道主要领导亲抓亲管,积极推进网格化管理,召开专题会议,要求各部门和社区定人、定岗、定责,以强有力的举措,全力做好禁止销售燃放烟花爆竹的宣传、巡查、整治工作。各社区网格员深入辖区公共单位、沿街商铺、人员密集场所发放宣传材料,利用社区户外电子显示屏滚动播放宣传标语,让居民充分了解燃放烟花爆竹的危害性,引导居民厚植环保理念。

此外,该街道全力推进全区域全时段烟花爆竹禁燃禁放工作,做到发现一起、查处一起。联合辖区派出所、执法中队等职能部门对辖区主次干道、背街小巷、花鸟市场等地,开展不间断网格化巡查查处工作。在淮河堤坝等区域,发现燃放现象,立即制止,杜绝违规燃放行为的发生,确保禁止燃放烟花爆竹工作落到实处、见到实效。同时,强化源头管控,严厉打击辖区烟花爆竹非法生产、经营、储存、售卖等行为,从根本上消除事故隐患,全力保障人民群众生命财产安全。

宏业村街道:

磨刀剪发居民乐 志愿服务暖人心

本报讯(通讯员 陈颖)为进一步弘扬“团结、奉献、互助、有爱”的服务精神,方便辖区居民的日常生活,打造网格服务“微阵地”,近期,雪华乡(宏业村街道)新时代文明实践所在辖区内开展磨刀、磨剪刀及剪发系列活动,让居民在家门口体验便民服务。

活动现场,志愿者们热情高涨,早早来到活动现场准备。磨刀师傅细心地将居民带来的刀具用砂纸去除锈迹,再仔

细打磨,打磨后的刀具焕然一新。居民连连称赞:“家中的菜刀、剪刀总是得不到维护,用起来不方便,扔了又觉得可惜,志愿者真是雪中送炭,希望多开展这样的活动。”

免费理发同样深受居民欢迎,志愿者们有序组织,按照顺序依次为居民剪发。围罩衣、打湿头发、剪发,耐心细致地询问居民对剪发的要求。此次活动切实满足了居民的需求,获得大家的一致好评。



春节将至,勤德里社区新时代文明实践站走访慰问困难群众,为他们送去“暖心健康包”及厚棉被,保障群众生活需求,让困难群众温暖安全过冬。 通讯员 陆静 摄

蚌埠市发改委 部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.84	山药	¥5.61	香菜	¥10.22
面粉1	¥2.49	生姜	¥8.28	青菜	¥4.19
大豆油	¥74.44	莲藕	¥4.92	茼蒿	¥5.28
食用调和油	¥79.67	洋葱	¥2.52	菠菜	¥5.17
猪后座肉	¥17.00	胡萝卜	¥2.63	韭菜	¥5.06
鲜牛肉	¥39.22	蒜头	¥5.83	长茄子	¥4.17
鲜羊肉	¥44.00	土豆	¥3.04	青椒	¥4.48
鸡蛋	¥6.27	大葱	¥4.61	西红柿	¥4.06
小仔鸡	¥15.33	芹菜	¥4.00	黄瓜	¥4.61
鲫鱼	¥12.56	黄豆芽	¥2.22	冬瓜	¥1.92
四季豆	¥13.67	莴笋	¥3.01	西蓝花	¥6.83
毛豆	¥6.44	蒜苗	¥3.94	大白菜	¥1.19

以上为2023年1月11日部分农副产品市场均价,供参考。 单位:元/500克 油:元/5升

中恒集团:

构建商贸综合体 打造综合商业新标杆

蚌埠融媒体记者 贾铁成

城市商贸综合体是推动城市服务业发展的新引擎。近年来,安徽中恒商业发展集团依托中恒商贸城项目,积极打造内容丰富、业态多元的商贸项目,既促进了淮上区商业经济繁荣,又带动了整个淮上区服务业的蓬勃发展。

去年国庆假期,家住荷花园社区的小陈和闺蜜在中恒商贸城体验了一次“一日游”:两人上午十点多先到中心服装区买衣服,临近中午便在美食城用餐,随后一同去电影院看电影,结

束后又在游乐场玩了两个小时,最后吃完晚饭打车回家。

“我们俩玩得都挺开心,中恒商贸城本身就有商家,周边各种配套的娱乐也相当齐全,基本逛一天都不累。”小陈对记者说,这次“一日游”让她对中恒商贸城丰富的业态感到惊讶,更激发了她继续探索购物中心的好奇,“品种全、种类多、服务好,没想到,家门口商业质量一点不输市区,今后我一定会经常去。”

其实,小陈和闺蜜“一日游”的背后反映的是中恒商贸城未来从销地型市场向产地型市场的升级。多年来,中恒集团不断开拓进取,持续优化市场发展环境,依托完善的资源设施配



套,逐渐从过去单一的只卖成品向产销一体新“赛道”转变,既丰富了商品种类和经营业态,又增强了市场的综合竞争力,更有利于中恒集团未来十年商业经济的提档升级,也为淮上区构建了完善的商贸经济产业集群。

与此同时,淮上区的大区位、大物流、大交通,具备了承载市场大集群的条件和能力,也为中恒注入了贯通四海的基因和潜力。“我们就是要依托中恒商贸城,立足皖北打造一个辐射皖北乃至全国的平台,重新树立蚌埠在安徽乃至中原区域中心商贸城市的领先地位。”中恒集团副总裁李振齐说,中恒的每一次突破与发展,都展现出催人奋进的光明前景,都带来了生产